

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ (ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ)

ОРГАН ШУРЫШЕАРСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 11 (456)

ВТОРНИК

28

ФЕВРАЛЯ

1950 г.

Год издания 8-ой

Цена 15 коп.

**Социалистический строй, порожденный
Октябрьской революцией, принес женщине
полное раскрепощение от социального, эконо-
мического и духовного рабства. Великое дело
освобождения женщин закреплено Сталинской
Конституцией.**

(Из постановления ЦК ВКП(б)
о Международном Женском Дне 8-е марта).

О Международном Женском Дне 8-е марта Постановление ЦК ВКП(б)

Международный Женский День 8 Марта советский народ отмечает в этом году накануне выборов в Верховный Совет СССР, в условиях мощного подъема политической и трудовой активности рабочих, крестьян и интеллигенции демонстрирующих свою сплоченность и доверие к партии Ленина-Сталина, советскому правительству, свою безграничную преданность делу коммунизма.

За годы послевоенной пятилетки советский народ под руководством коммунистической партии достиг новых серьезных успехов на всех участках хозяйственного и культурного строительства, добился значительного повышения материального благосостояния и культурного уровня трудящихся. Эти успехи свидетельствуют о великой жизненной силе советского строя, о его преимуществах перед капитализмом. Наша страна не знает кризисов и безработицы. В Советском Союзе неуклонно растет национальный доход, последовательно снижаются цены на товары массового потребления, повышается покупательная способность населения. Советское государство расходует огромные средства на выплату пособий по социальному страхованию, оплату отпусков, бесплатную медицинскую помощь и обучение в общеобразовательных профессиональных школах. Только в 1949 г. государство затратило на эти цели свыше 140 миллиардов рублей. В широких размерах осуществляется жилищное строительство. В результате сталинской заботы коммунистической партии и советского правительства жизнь советских женщин, как и всего нашего народа, улучшается с каждым днем.

Народы капиталистических стран встречают День 8-го Марта в условиях назревания нового экономического кризиса, роста безработицы и нищеты. Особенно большие лишения испытывают трудящиеся женщины. Их в первую очередь лишают работы, они получают более низкую заработную плату, на женщинах и детях сильнее всего сказывается голод и нищета, на которые обрекает капитализм трудящиеся массы.

Социалистический строй, порожденный Октябрьской революцией, принес женщине полное раскрепощение от социального, экономического и духовного рабства. Великое дело освобождения женщин закреплено Сталинской Конституцией. В Советском Союзе женщинам не только предоставлены политические права, но и обеспечено их осуществление на деле,

благодаря предоставлению равного с мужчиной права на труд, на оплату труда, отдых, социальное страхование и образование.

Советские женщины активно используют свои права. 277 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР. Свыше 1700 женщин избрано в Верховные Советы союзных и автономных республик и около полумиллиона женщин в местные Советы депутатов трудящихся. Лучшие дочери советского народа выдвинуты на предстоящих выборах кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР.

Творческая сила женщин нашей страны проявляется во всех областях социалистического строительства. Миллионы патриотов самоотверженно трудятся на предприятиях и стройках. Свыше 327 тысяч женщин работают инженерами и техниками. Активно участвуя во всенародном социалистическом соревновании за досрочное завершение (послевоенной) пятилетки, женщины — работницы социалистической промышленности и транспорта совершенствуют свое мастерство, овладевают передовой техникой и новыми методами работы на производстве.

Женщины-колхозницы плут в первых рядах социалистического соревнования за получение высоких и устойчивых урожаев, всемерное увеличение поголовья и продуктивности общественного животноводства, за быстрое претворение в жизнь сталинского плана преобразования природы. Тысячи женщин являются председателями колхозов. Десятки тысяч женщин работают трактористками, комбайнерами, сотни тысяч колхозниц являются бригадирами полеводческих бригад, звеньевыми и ведущими животноводческими фермами.

Советским женщинам предоставлены все возможности для овладения наукой и культурой. Женщины составляют почти половину общего количества специалистов страны с законченным высшим образованием. Женщины — научные работницы, инженеры, техники и агрономы своими исследованиями, изобретениями и открытиями обогащают советскую науку, приумножают ее славу, женщины — деятели в области литературы и искусства создают высоко-идейные произведения, воодушевляющие советский народ на новые подвиги во славу нашей Родины. За выдающиеся работы в области науки, изобретений, литературы и искусства 289 женщинам присуждены Сталинские премии.

Огромную роль играют советские женщины в области народного образования и здравоохранения. Около 900 тысяч советских женщин — учителей воспитывают подрастающее поколение в духе советского патриотизма и высокой коммунистической сознательности. Более миллиона женщин трудятся в больницах, поликлиниках, амбулаториях, в женских консультациях. Трудовые подвиги советских женщин на фабриках и заводах, в институтах и лабораториях, на полях и в животноводческих фермах высоко оцениваются советским правительством. Свыше полумиллиона женщин награждено орденами и медалями СССР, 1600 женщин получили высокое звание Героя Социалистического Труда.

В Советском Союзе создана государственная система охраны материнства и младенчества. Женщинам предоставляются оплачиваемые отпуска по беременности и родам, организована широкая сеть детских яслей, садов, консультаций. Партия и правительство проявляют постоянную заботу о женщине — матери, воспитывающей молодое поколение, будущность нашей Родины. 2770 женщин награждены орденом „Материнская Слава“ и „Медалью материнства“. Почетное звание „Мать-героиня“ получили 30750 женщин. Ежегодно в пособия многодетным и одиноким матерям выплачивается несколько миллиардов рублей.

Свободная и счастливая жизнь советских женщин является воодушевляющим примером для женщин всего мира. Осуществлено равноправие женщин в странах народной демократии. Свободные женщины Польши, Чехословакии, Румынии, Болгарии, Венгрии, Албании, Монгольской Народной Республики, Северной Кореи, великой Народной республики Китая, а также Германской демократической республики активно участвуют в политической, хозяйственной и культурной жизни своих стран.

Международный Женский День трудящиеся женщины всего мира проводят в обстановке дальнейшего роста сил антиимпериалистического лагеря, борю-

щегося за мир, демократию и социализм против англо-американских поджигателей новой войны. Впервые в истории человечества возник организованный фронт мира, возглавляемый Советским Союзом и объединяющий сотни миллионов борцов за мир. Фронт сторонников мира представляет собой могущественную силу, способную обуздать империалистических поджигателей войны и сорвать их агрессивные планы.

Большой силой в борьбе за мир является демократическое движение женщин. Женщины не могут и не хотят оставаться в стороне от общего дела всего прогрессивного человечества. 80 миллионов женщин уже объединились в Международной демократической федерации. В авангарде международного демократического движения женщин за мир идут женщины Советского Союза и стран народной демократии.

ЦК ВКП(б) предлагает партийным организациям провести Международный Женский День 8 марта под знаком мобилизации всех сил трудящихся женщин на выполнение и перевыполнение плана 1950 года. Производственная активность женщин — работниц, инженеров и техников должна быть направлена на повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости продукции, осуществление технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства. Важнейшими задачами женщин — колхозниц являются дальнейшее повышение урожайности, выполнение сталинского плана преобразования природы, трехлетнего плана развития животноводства, создание в нашей стране избытка продовольствия. Должны женщины — работницы науки и культуры — двинуть вперед нашу науку, обогащать советскую литературу и искусство высокохудожественными, идейными произведениями, еще выше поднимать дело народного образования и здравоохранения.

ЦК ВКП(б) требует от партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций смелее и решительнее

выдвигать передовых женщин на партийную, государственную, хозяйственную, профсоюзную и комсомольскую работу, оказывать им повседневную помощь в работе и в их идейно-политическом росте. ЦК ВКП(б) напоминает, что выдвижение женщин на руководящую работу является жизненно важной государственной задачей. Партийные, советские, профсоюзные и общественные организации должны еще больше уделять внимание улучшению условий труда и быта советских женщин, усилению охраны труда женщин на производстве, повышению качества работы столовых, магазинов, прачечных и других предприятий бытового обслуживания. Необходимо усилить заботу о женщине — матери, оказывать ей постоянную помощь в деле воспитания подрастающего поколения, осуществлять неослабный контроль за использованием средств, отпускаемых государством на расширение сети родильных домов и детских учреждений, на оказание помощи многодетным и одиноким матерям.

Советские женщины должны и впредь укреплять интернациональные связи с женщинами стран народной демократии и с женщинами капиталистических стран и вместе с ними вести борьбу за прочный и длительный мир между народами, за свободу и демократию, против поджигателей новой войны.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) сердечно приветствует всех трудящихся женщин Советского Союза — работниц, колхозниц, инженеров, техников, агрономов, зоотехников, учителей, медицинских работников, работников науки и искусства в Международный Женский День 8 Марта. ЦК ВКП(б) выражает твердую уверенность в том, что советские женщины, прославившие себя в защите свободы и независимости нашей социалистической Родины и в деле мирного строительства, будут и впредь идти в передовых рядах борцов за дальнейший расцвет экономики и культуры Советского Союза, за великое дело построения коммунизма в нашей стране.

**Центральный Комитет
Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).**

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановил: выделить из Министерства Вооруженных Сил СССР Военно-Морские Силы и образовать общесоюзное

Военно-Морское Министерство СССР. В связи с образованием Военно-Морского Министерства переименовать Министерство Вооруженных Сил

в Военное Министерство Союза СССР. Назначить Военно-Морским Министром СССР адмирала Юмашева Ивана Степановича.



Плакат выпущенный издательством „Искусство“.

Могучий сталинский блок коммунистов и беспартийных

Многочисленный советский народ идет к выборам в Верховный Совет СССР как никогда сплоченный вокруг партии большевиков и любимого вождя товарища Сталина. Трудящиеся нашей страны с огромным воодушевлением обсуждают Обращение ЦК ВКП(б) ко всем избирателям, призывающее голосовать на выборах за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Они горячо поддерживают призыв большевистской партии в борьбе за новые победы коммунизма, одобряют мудрую сталинскую политику, выражают свою любовь и преданность всенародному кандидату в депутаты Верховного Совета СССР мудрому вождю и учителю товарищу Сталину.

С призывом ко всем членам профсоюзов, ко всем трудящимся — единодушно отдавать свои голоса за блок коммунистов и беспартийных — обратился Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов. Советский народ гордится крупнейшими успехами нашей социалистической промышленности, транспорта и сельского хозяйства в послевоенный период.

В обращении подчеркивается, что благодаря социалистической системе хозяйства советским людям не угрожают ни кризисы, ни безработица и связанное с нею катастрофическое обнищание трудящихся. Численность рабочих и служащих в нашей стране растет из года в год. Только в 1949 году количество рабочих и служащих увеличилось на 1,8 мил. человек по сравнению с 1948 годом, превысив уровень довоенного, 1940 года на 15 процентов. На основе повышения производительности труда непрерывно растет заработная плата рабочих и служащих.

Велика сталинская забота о трудящихся, о росте их культурного уровня. Отмена карточной системы, снижение цен на товары широкого потребления позволили уже в прошлом году превысить довоенный уровень народного потреб-

ления по важнейшим товарам. Огромные средства расходуются государством на социальное страхование. Все трудящиеся пользуются бесплатной медицинской помощью, ежегодными отпусками за счет государства.

Профессиональные Союзы, говорятся в Обращении, горячо одобряют и всемерно поддерживают внутреннюю и внешнюю политику партии Ленина — Сталина и Советского Правительства. Голосуя на выборах за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, члены профессиональных союзов будут голосовать за дальнейший расцвет нашей социалистической Родины.

В день выборов в Верховный Совет СССР к избирательным урнам придут миллионы молодых избирателей, комсомольцев и комсомолок. К ним обратился с призывом Центральный Комитет Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

В обращении указывается, что Ленинско-Сталинский комсомол на предстоящих выборах в Верховный Совет СССР, также, как и на предыдущих выступает в тесном союзе с героической партией большевиков в общем едином блоке коммунистов и беспартийных.

ЦК ВЛКСМ, отмечая успехи в развитии всех отраслей народного хозяйства страны, достигнутые под руководством большевистской партии, под мудрым водительством товарища Сталина, призывает молодых избирателей, в день выборов в тесном сталинском блоке коммунистов и беспартийных еще раз продемонстрировать свою пламенную любовь к социалистическому отечеству, безграничную преданность родной коммунистической партии и великому Сталину.

ЦК ВЛКСМ призывает комсомольцев и комсомолок, всю советскую молодежь в день выборов отдать свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

(ТАСС).

Лучшая колхозница

В колхозе «III Интернационал» Кондыгина Екатерина Алексеевна пользуется уважением у всех колхозников. Этому она заслужила своим честным и добросовестным отношением к колхозному производству. В настоящее время, Екатерина Алексеевна работает на заготовке дров. Норму выработки выполняет на 150 процентов. Вот почему на собрании колхозники единодушно решили делегатом на окружное совещание рыбацких артелей послать т. Кондыгину.

Екатерина Алексеевна председатель женсовета колхоза, и здесь она успевает проводить большую работу.

Л. Шатюк.

Лыжный переход

В честь выборов в Верховный Совет СССР в г. Салехарде будет проходить окружное соревнование лыжников. Для участия в этих соревнованиях на днях из нашего района на лыжах ушли 2 лыжника Крылов Александр и Хозяинов Анатолий. Они пройдут на лыжах расстояние от Мужей до Салехарда и обратно до Мужей — 420 километров.

А. А.

ДВА МИРА — ДВЕ ДЕМОКРАТИИ



Депутат — слуга народа. Рис. Ю. Узбякова

Депутат — слуга господ. Прессклише ТАСС

Беседы на лезгинском языке

В Анжигортском избирательном участке состоялось собрание колхозников по Обращению ЦК ВКП(б) ко всем избирателям. Обращение на хантэйском языке рассказал агитатор Тарагунта Александр. Колхозники с большим вниманием слушали своего агитатора. Т. Тарагунта все беседы по Положению о выборах, биографии кандидатов в депутаты т. т. Вэлло, Глухих и Черноусова также рассказывает на хантэйском языке.

Филиппова.

Достоинно отметили праздник

Охотники колхоза „Коммунар“, участники Отечественной войны, Кельчин Антон Андреевич и Салтыков Прокопий Васильевич достойно отметили День Советской Армии. План первого квартала т. Кельчин к этому дню выполнил на 143 процента, а т. Салтыков на 141 проц.

Сейчас они взяли новое обязательство, до конца сезона выполнить по две квартальных нормы отстрела зверя.

Каримов.

Сводка

по выполнению плана пушзаготовок I квартала 1950 г. в разрезе колхозов, сельсоветов, рыбокоопов, «заготживсырье» и Куноватской ПОС по состоянию на 20 февраля (в процентах).

Наименование Колхозов, Советов и рыбокоопов	За февраль м-ц	За I квартал
Питлярский Совет	132	116,7
Красный пахарь	142,1	141,1
Голос рыбака	115,4	76,0
Шурышкарск. Совет	82,7	74,7
III Интернационал	109,0	98,0
Коммунар	95,4	78,2
Кр. промысловик	22,6	27,2
Шурышк. рыбокооп	96,0	85,6
Кушеватский Совет	49,0	83,9
Заря	57,9	89,3
Советский север	36,7	74,7
Азовский Совет	30,2	41,6
Новый путь	44,0	53,2
Коминтерн	19,3	32,6
Кушеватск. рыбокооп	42,9	60,0
Мужевский Совет	53,3	41,2
Имени Сталина	56,6	50,4
Путь Ленина	59,6	41,7
Красный путь	42,7	32,6
Мужевский рыбокооп	53,3	41,2
Куноватский Совет	23,6	33,6
Путь Сталина	22,2	40,0
За лучшую жизнь	10,5	23,0
Сынский Совет	55,9	32,9
Верный путь	81,3	52,0
Елап юш	—	11,5
Всего по району	41,3	48,4
В том числе: по ПОС	23,6	33,6
Заготживсырье	53,8	46,0
Рыбкоопам	61,0	62,0

В Вершина-Войкарском избирательном участке

В Вершина-Войкарском избирательном участке хорошо работает агитпункт. Помещение как с наружи, так и внутри украшено плакатами, лозунгами, портретами вождя и наших кандидатов в депутаты.

Вечером, после трудового дня, сюда собираются колхозники послушать беседу о своих кандидатах, о событиях происходящих в стране. Они уже подробно ознакомились с биографиями кандидатов в депутаты т. т. Вэлло, Черноусова, Глухих, изучили Положение о выборах. При обсуждении Обращения ЦК ВКП(б) ко всем избирателям, охотники активно участвовали в беседе.

Хороля Петр Романович, депутат райсовета, на хантэйском языке обратился к избирателям и сказал, что в ответ на Обращение ЦК ВКП(б) мы должны по-

высить свои темпы на пушном промысле. Я сейчас выполнил план I кв. на 265 проц., а к 12 марта обязуюсь выполнить его на 300 проц., и призываю вас 12 марта голосовать за наших достойных кандидатов в депутаты товарищей Вэлло, Глухих и Черноусова.

Выступление т. Хороля поддержали все колхозники. Единодушно решили 12 марта отметить производственными подарками. Отдать свои голоса за товарищей Вэлло, Черноусова, Глухих.

В эти же юртах в связи с подготовкой к выборам улучшилась работа ликбеза. 17 колхозников систематически посещают занятия, хорошо учатся охотники Нензелов И., Карасимов З., Карасимова А. и другие.

Попова.

Разрыв дипломатических отношений между США и Болгарией

Печать Народной республики Болгарии сообщила, что посланник США в Софии Д. Хит в своих действиях грубо вмешивался во внутренние дела Болгарии. В виду этого болгарское правительство просило о немедленном отзыве Д. Хита из страны.

Правительство США в этой связи направило Болгарии ноту, в которой угрожало разрывом дипломатических отношений, если болгарское правительство не откажется от своего требования об отзыве Д. Хита.

Не видя никаких оснований отказываться от своей ноты и подчиняться ультиматуму, болгарское правительство не ответило на американскую ноту. 20 февраля американское правительство передало болгарскому правительству вторую ноту, в которой сообщило, что оно отзывает весь персонал своей миссии в Софии и требует отзыва персонала болгарской миссии из Вашингтона.

(ТАСС).

ВСТУПЛЕНИЕ ЧАСТЕЙ НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ В КУНЬМИН

20 февраля в столицу провинции Юньнань г. Куньмин вступили части Народно-освободительной армии. Народные войска встретили и приветствовали 30 тысяч жителей Куньмина.

(ТАСС).

Ответ. редактор У. В. МОКРИНСКИЙ.